

为护佑生命而存在

南京同仁医院

NANJING TONGREN HOSPITAL

每月院讯

2024年8月

总第 59 期

行政人事部

要闻一览

- 开展院长行政查房（妇科、儿科、眼科、耳鼻咽喉头颈外科）
- 开展食堂燃气安全督查
- 举行“八一”建军节专家义诊活动
- 成立中医护理技术小组
- 组织火灾当责文化（夜间）专场演练
- 完成妇科、产科合并及病区搬迁
- 举办夏令营结营仪式
- 召开2024年第二季度医院质量与安全管理委员会工作会议
- 举办2024届护理规培新生迎新会
- 组织社区义诊及医联体共建活动
- 举办第五届金陵九龙湖影像学科发展论坛
- 开展庆祝“中国医师节”系列活动
- 完成院内部分空调管道更换工程验收
- 完成临床科室2024年度目标责任书年中考核结果反馈
- 开展高级职称评审相关工作
- 接受胸痛中心基层版转标准版审查
- 接受江宁区卫生健康委员会安全生产督导
- 接受江宁区卫生健康委员会消除“艾梅乙”工作督导
- 接受南京市卫生健康委员会关于安宁疗护的质控检查
- 接受南京市市场监督管理局例行检查

南京同仁医院

NANJING TONGREN HOSPITAL

1、开展食堂燃气安全督查

7月31日，根据燃气使用管理和食品安全的相关规定要求，熊文强副院长带领后勤、保卫工作人员前往院内两家食堂，对燃气使用管理、食品卫生情况进行实地检查，重点是燃气报警装置、灭火装置、气体切断保护装置等。对灭火器、灭火毯的配备数量、摆放位置，油烟管道定期管理、主副食品制作、标本留样等情况进行细致核查督导，确保在高温炎热天气下，安全生产措施落实到位，并对一线工作人员的工作安排、防暑降温措施给予关心和指导。



2、举行“八一”建军节专家义诊活动



为庆祝中国人民解放军建军97周年，8月1日，我院组织退役军人专家在一楼门诊大厅开展义诊，来自普通外科、儿科、甲乳外科、老年病科、心内科、消化内科、骨科等科室的10余位退役军人专家，为前来就诊的患者提供医疗问询服务，用实际行动诠释了“退役不褪色，离军不离党”的军人本色。

3、成立中医护理技术小组

为进一步落实我院护理工作高质量发展举措，8月7日，护理部成立了中医护理小组，主要面向全院N0-N4级护理人员，组建技术小组，充分发挥中医适宜技

南京同仁医院

NANJING TONGREN HOSPITAL



术在健康管理中的特色优势。当天的成立仪式上，护理部对该小组进行了授牌，开展了“八段锦理论授课”、“八段锦实操演示”等内容。

小组成立后迅速召开了相关会议，讨论并制定了中医护理小组工作方案，将持续加强中医护理质量管理，推广中医护

理在防治疾病、促进患者康复方面的积极作用，为患者提供更优质的中医护理服务。

4、组织火灾当责文化（夜间）专场演练

8月7日晚上，护理部在老年病科开展了火灾当责文化（夜间）专场演练活动，本次演练由老年病科团队负责，护理部总指挥，后勤部点评，刘绪舜副院长进行演练总结，从整个脚本的设计，到演练流程的梳理，全面细致的展示了夜间病区突发火灾的应急处理，疏散路线清晰，灭火救援及时，人员疏散高效。



自2021年，我院就开始推广执行火灾当责文化，已开展了40余场活动，特别是今年以来，已举办7场夜间演练活动。为响应医院号召，护理部将“火灾当责文化品牌构建”（夜间专场）作为2024年度护理安全专项品牌进行重点推进，强调“火灾安全，预防先行，人人当责，责任在心”的理念。通过当责理论培训、示范科室演练、科室自行演练、大科观摩、护理部抽查等阶段实施，更好的提升医护人员火灾应急处置能力，保障夜间紧急情况下病人能够安全、迅速撤离。

5、举办夏令营结营仪式

8月9日下午，为期一个半月的暑期夏令营活动圆满落幕，工会举办了结营仪式。



小朋友们展示了自行筹备的多样节目，逐一分享了各自的学习收获。随后，向每位参与活动的职工子女颁发了结营证书及学习用品。此次活动为43名职工子女带来了一个充实且富有意义的暑假体验。

接下来，医院工会将链接更多社会资源，通过开展夏令营等多样化项目，进一步丰富托育服务的形式与内容，全力做好医院职工子女的看护托管服务。

6、举行院内专科护士启动仪式、举办规培迎新晚会

8月13日，举行2023年院内专科护士结业暨2024年院内专科护士培训班启动仪式，为上一届颁发结业证书，同时通报下一届专科护士录取情况；为VTE院内专科护士基地授牌等。8月15日，举办2024届规培迎新会，组织文艺汇演，同时为新进护理人员举行授帽仪式；进行优秀学员及读书报告会表彰等。



7、庆祝“中国医师节”系列活动

8月19日，由品牌宣传部、医务部协同组织庆祝第七个中国医师节系列活动。当天上午，在多功能厅举行医师宣誓仪式，赠送鲜花、蛋糕和院长特别签名慰问信，向医院的医疗工作者致以最诚挚的祝福和感谢。同时组织部分临床科室在门诊大厅开展院内义诊，心内科、呼吸内科、骨科、耳鼻咽喉头颈外科、儿科、胸心外科等，几乎全部临床科室专家或骨干参加。



8、完成院内部分空调管道更换工程验收

8月22日上午，由熊文强副总经理带队，后勤部及相关科室参与，对G1药房、收费挂号处空调管道更换工程进行了验收。

现场确认管道及保温安装规范，空调制冷效果达标，同时由后勤部对照清单进行逐项验收，并移交科室正式使用。

下一步，后勤部拟对同样存在空调管路锈蚀严重问题的检验科、影像科等进行逐步改造。

9、完成临床科室年中考核结果反馈

8月26日，完成临床科室2024年年度目标责任书年中考核结果反馈，将运营效率、医疗质量、医疗技术、科研教育、服务质量、医保监测等各项考核结果

反馈至各科室主任，并签字知晓。同时，围绕各项考核标准、考核结果和科室相关问题进行一一沟通，主要是为下半年度各科室相关工作的有序开展及提升提供建设性参考。

对外合作与交流

举办第五届金陵九龙湖影像学科发展论坛

8月16~17日，2024年南京放射第三季度学术会议暨第九届“头颈部影像诊断及临床治疗新进展”省级学习班在我院召开，医学影像领域相关专家、医务工作者参加本次会议。论坛主题聚焦学科发展及超清CT临床应用，邀请北京友谊医院王振常院士、北京积水潭医院程晓光教授授课。学界专家分享医学影像经验，探讨各类影像诊断进展。会后举行超清CT示范基地(南京)揭牌仪式以及江苏省首台超清CT启动仪式。参会人员共计200余名，会议圆满结束，收获一致好评。此次大会的成功召开为医学影像学科向专业领域更进一步奠定了坚实的基础。

公益惠民

1、组织社区义诊和健康讲座

8月25日是“全国残疾预防日”，我院以此为契机组织多场社区健康活动：

8月21日，老年病科王加林主任、临床营养科渠慎强主任前往秣陵街道双金社区开展“促进残疾预防，共享健康生活”主题义诊，为社区残疾人士及老年党员提供个体一对一诊疗。

8月23日，社会服务部协同眼科、项目发展部参加以“预防疾病致残，共享健康生活”为主题的江宁区第八次“全国残疾预防日”活动。眼科李思珍主任

围绕“爱眼护眼、保护听力”发表主题宣讲，从致残眼病的预防、听力的保护等方面开展详细宣教。



迎查迎检

1、接受胸痛中心基层版转标准版审查

8月8日下午，中国胸痛中心对我院胸痛中心基层版转标准版进行现场核查，由胸痛中心执行委员会委员、西安交通大学第一附属医院袁祖贻主任医师担任核查组长，遵义市第一人民医院徐敏主任医师担任核查专家，胸痛中心办公室颜媛媛负责相关协调工作。我院领导和相关科室负责人、基层网络医院代表等参加现场认证。

在听取我院胸痛中心建设汇报后，专家组对我院胸痛中心建设的各项管理制度、工作流程、数据资料及相关病历进行了详细核查，并深入到急诊、介入手术室、心内科、CCU等科室实地查看。同时，以模拟演练的形式对胸痛中心院前与院内急救情况进行了审查。专家组总体认为我院胸痛中心建设工作令人满意，设备齐全，标识清晰，救治高效、衔接通畅，对现场核查过程中发现的问题提出了可行的改进意见和建议。此次现场核查是对我院胸痛中心发展的一次全面检阅，将以此核查为契机，努力提升胸痛中心整体发展水平。

2、接受江宁区卫健委安全生产督导

为认真贯彻国家及省市主管部门对高温期间安全生产工作的要求，全力防范季节性事故发生，8月9日上午，江宁区卫健委一行8人，来我院开展安全生产督查，现场主要查看了在建工地、中控室、强电间、弱电间、水泵房、稳压泵房等。针对提出的个别生活水阀间无标识，有堆放杂物等问题，由后勤部进行了梳理，按要求发送了报告。

3、接受江宁区卫健委消除“艾梅乙”工作督导

8月16日上午，接受江宁区卫健委关于消除“艾梅乙”母婴传播的督导，通过查看资料、访谈相关工作人员，对该项工作的管理机制、规范服务、信息管理、实验室管理、权益保障等进行了督导。

4、接受南京市市场监督管理局例行检查

8月20~21日 我院接受南京市市场监督管理局医疗器械处为期两天的检查，检查范围：医疗器械使用环节质量安全风险评估。实地查看：影像科、超声科、血透室、检验科、SPD库房、手术室、介入科、口腔、医美、眼科门诊、消化内科、消毒供应室。整体上表示肯定，各项管理完善。